

DEBRECZENI ELLENŐR.

Politikai, közgazdasági s társadalmi lap. A DEBRECZENI SZABADELVÉPÁRT KÖZLÖNYE.

Megjelen hetenkint ötször, u. m. hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj:
öt hasábos petitos 5 krajczár. Nagyobb terjedelmű s több ízben megjelent hirdetéseknek leengedés történik. Bélyegdíj minden hirdetés után 30 kr. Nyitlári közlemények minden sora 20 kr. A hirdetések a szerkesztői irodában vétetnek fel. Az előfizetési s hirdetésmények a kiadóhivataltal, a lap szellemi részébe tartozó közlemények a szerkesztői irodába a városháza épülete alatt (Rózsater) címzendők.

Előfizetési feltételek:
helyben házhoz hordva vagy vidékre postán küldve:
Egész évre 10 frt.
Félévre 5 frt.
Negyedévre 2 frt 50 kr.
Egy hónapra 1 frt.
Előfizethető helyben a kiadóhivataltal, a városi könyvtárral, a városházánál, az udvarban balra) azután Telegdi K. Lajos és ifj. Csáthy Károly könyvkereskedéseknél, vidéken a postahivataloknál.

Előfizetési felhívás
a
„DEBRECZENI ELLENŐR”
címmel
hetenkint ötször u. m. hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön, szombaton megjelenő politikai, társadalmi s közgazdasági lapra, a debreczeni szabadelvűpárt közlönyére.

Előfizetési feltételek: helyben házhoz hordással, vagy vidékre postán küldve:
Egész évre 10 frt.
Félévre 5 frt.
Negyedévre 2 frt 50 kr.
Egy hónapra 1 frt.

Az előfizetési pénzek kiadóhivataltalunkba a debreczeni városi nyomdához küldendők be. — Előfizetéseket elfogadnak Debreczenben Telegdi K. Lajos, s ifj. Csáthy Károly könyvkereskedésük, s a Steiner-féle fűkönyvtár, s vidéken minden postahivatal.

Debreczen október 6.

— Sajátságos világot vetettek az európai viszonyokra a hercegovinai lázadás s annak a politikai téren eddig észlelt hatásai. Bármennyire igyekeztünk is elhárítani magunkkal, hogy ez csak esetpár, perpatvar a török föuralom s a kissé erősen szípolozott jobbágyság közt, mégis ez a házi esetpár, perpatvar a legnagyobb igazságba hozta az egész Európát, s ez igazságosság főleg és leginkább a souzerain dunaféjedelemségi államokban volt észlelhető, melyekben ép úgy, mint minden más államban, meg van a tulzók mindent egy kátyára felenni szerető osztálya, kik a politikai rajongás kielégítésének szívesen dobják sikertelen áldozatul a lehető és már létező jót, s egy napnak pillanatnyi sikerért szívesen vetik el magoktól a politikai küzdelem hosszu során át kivívott nyugodt, békés s nemzetközileg biztosított állapotokat.

A hercegovinai lázadás kitörése után Oláhországban és Szerbiában forogni kezdettek a békétlen elemek, s örömmel constátáljuk, hogy Oláhországban nemcsak kormányja, hanem népe is elég politikai érettséget mutatott a viszonyokkal szemben, — s nem engedé magát rajongók által a kész veszedelembé bevonóztatni. Így a szokásos ösi csapatösszpontosításoknál kerületet minden körülmény, mi csak távolról is harsz utáni vágyakozásnak lehetett volna tekinthető.

Nem így Szerbiában. A szerb fejedlem elég gyenge volt bukni engedni a conservatív kormányt, — s átengedni az ország ügyeinek vezetését az omladina teremtőmennyének, a felragzott párt vezérének. Ismeretes mindenki előtt a Risztics-Gruics kabinet magatartása a hercegovinai lázongással szemben. Nem esuda, ha ezen emberek kormányzása mellett folyton a harcnak az egész Balkán félszigeten kitörését kellett tartanunk.

Hála Istennek, a vesztély, mit ezen kardesörtető párt vezetői Európára hoz-

A „Debreczeni Ellenőr” tárczája.

Két év után.

KOVÁCS GYULÁTOTL.

Egy táncmulatság alkalmával történt. Nem hitte, nem gyanithatta senkinek, hogy Edmund Sybille-t szeretné. Hídeg, söt merev magatartása érzéketlenkedés gyanitást, holott a fagyos látszat forró szenvedélyeket tartogatott. Nem mondhatta egy nő sem róla, hogy — bár mindig érdekesen s udvariasan társalgott — az érzelmeket fejtette volna.

Egy négyes alkalmával, midőn ennek hatodik részében a szokásos tour-de-main előjött s a követezettség Edmundot Sybille-el összehozta, — ez utóbbi érezte, hogy kezét Edmund hevesen megszorítja, s mélyen szemébe tekint. A lány arca komoly, változatlan maradt. Aztán mentek tovább; a hölgyek jobbra, a férfiak balra.

Majd a tánc végzetével Edmund oda ment Sybille-hoz, s leült mellé.
— Azt hiszem, megértett. Szólt pillanatnyi hallgatás után.
— Megértettem; felelt a leány.
— S mit válaszol?
— Semmit!

hattak volna, muló félben van. A Risztics-Gruics kabinet megbukott. Erre nézve a következő tudósítást vettük:

Budapest, okt. 5.
„Nevezetes hír jött Belgrádból az éjjel: Milán fejedelemnek a szkupstinában, mely már a szerb fővárosba helyeztetett át Kragujeváczból, tett nyilatkozatai következtében a kormánynak be kellett adni lemondását s valószínűleg tartják, hogy ismét egy conservatív színezetű kormány (tám Marinovics elnökle) veendő újból kezébe Szerbia ügyeit. Hogy mit mondott, mit nem a fejedelem, azt eddig tudni nem lehet; de hiszszük, hogy nyilvánosságra fog jutni.

Meglehet, hogy Milán holmi „csendes vonatkozásokat” tett azon kétértelmű szerepre és kaczerkodásra, melyet a Risztics-Gruics kabinet a török-szláv zavarok tartama alatt tanusított a kardesörtető párttal szemben. De mondott legyen bármit Milán, a keleti politika láthatárán mindenesetre nevezetes fordulat, hogy a harcias szellem, a háború képviselői leszorítottak az actio területől.

Nyer még fontosságban a szerb kormány bukása, ha valóban bizonyul, Hussein Avni török hadügyér egyidejűleg bukása által, miből az következik, hogy egy Konstantinápolyban, mint Belgrádban a békés felleg, a bekeirányzat kerekedett felül.

A közjegyzői intézmény nem valami nagy partfogásnak örvend — mint a „P. N.”-nak írják. A közjegyzők általában panaszoknál a felett, hogy semmi dolguk; a fényes remények teljesítetlen maradtak. A közönség sívesebben keresi fel előbbi ügyvédeit, mint a közjegyzőt. Mi is ismerünk vidékünkön néhány közjegyzőt, de ezeknek egyáltalában nincs okuk dolghány miatt panaszolni. De ha egy volna is, nagyon természetesen találának azt. Minden kezdet néhez, s a nép szokásaihoz ragaszkodik. Majd ha lassanként meggyőződik a közjegyzői intézmény czélrészéről, bizonyára szívesen fogja azt ügyes-bajos dolgaiban felkeresni. — Addig pedig türelm!

Németh Albert bejutott a képviselőházba. H.-M.-Vásárhelyen választották meg Jókai utódjául, dr. Herczegh Mihály egyetemi tanár ellenében. Képzeliük, milyen diadalmas szavazatok fogják kísérni e győzelmet ellenzékek ajkairól, pedig — mint egy ottani lapból értesülünk — a győzelmet a szabadelvűpárt szakadása idézte elő.

Az osztrák delegatio p. ü. bizottsága a hadügyminiszter felvilágosításai után egyhangulag megszavazta a Krupp részére fizetendő 160,000 forintnyi kárpótlást és befizetendő a hadügyi költségvetés tárgyalását. A rendes költségvetésre Klier, a rendkívüli Demei választott elnökön. — A magyar delegatio üléséről egy távirat utján már tegnap értesítettük olvasóinkat.

Törökország katonai ügyeiről egy török lap ezeket közli: a Bosporus mellett erődítvények építése nemcsak a kezdeti erődítvények, melyeknél 4 zászlóalj katonaság és több száz másféle munkás dolgozik, mióta a balkáni félszigeten a zavarok kitörték, szintén még ez évben készlen lesznek. — A katonai költségvetés a folyó évre (1291) 780,582 zacskó (egy zacskó = 50 frt) tesz és 50,000 zacskóval kevesebb a tavalyinál. E megakarítást a tartalékosok számára való ruhakészlet tette lehetővé. A hadügyi bevételek között 160,000

— Hogyan? Válasz nélkül hagyna oly kérdést, mely sokkal fontosabb, sem hogy arra méltó ne volna?

— Nem értem?
— Nagyon is ért, csak nem akarja bevallani. Kisasszony, én szeretem kegyedet. Most nyit a kérdés, s úgy hiszem, nyit válasz követi.
— Ön Edmund, kit oly érzéketlennek tartanak, tudja szeretni? Ah, ez hihetetlen! Van-e oly nő, ki pótolni tudná ömél, zavartalan magányának boldog s nászával meg nem osztott kellemét?...

— Ne szöjjön így; mert azt kellene válaszolnom, hogy hivatását, a nő magasos hitvatását nem ismeri. Van-e oly boldogság, mit a nő gazdagon pótolni ne tudna? Erzéketlenkedés tartottak engemet, s valóban az is voltam. A tárgyak, alakok, s eszmék szépségét ugyan elismerem, de azok nem tettek réám oly benyomást, mely érzéketlenségem egyhangúságát megszüntetni, s boldogságomat elősegíteni képesek lettek volna. Hogy miért voltam érzéketlen, — majd elmondom azt is; de akkor, ha már megadta válaszát.

Sybille lesüté szemét, s hallgatott.
— Szöjjön! mondá Edmund, remélhetek-e?
Sybille fölemelé fejt, nagy fekete szemét komoran az ifju arcára szegezte, s a nélkül,

zacsó figurál, mint katonaváltási díj, melyet tudvalevőleg a török birodalom izraelita és keresztény lakossága tartozik fizetni. Mint a vazal államok tribútuma következő tételek szerepelnek a budgetben: Egyiptom 150,000 zacskóval, Oláhország 3000, Moldova 3000, Szerbia 4600, Samos 800 és az Athos hegyi szerzetesek 144 zacskóval. — Jelenleg egy szabkizottság értekezik a katonai reformokról. — Ez évben 1875 tisz és orvos került ki a hadsereghez a katonai iskolákból. A szultán a meglevő iskolák mellett még 9-et állított fel, melyek ez év jul 15-én meg is nyitak. Ezek alsóbb rangú előkészítő iskolák, melyekbe csak azon ifjak vétetnek fel, kik az elemi iskolákat már végezték; tanulnak itt persa, arab, török nyelvet, számtant, földrajzot és rajzot. Innen kilépők a magasabb iskolákba vétetnek fel.

A PÉNZÜGYI BIZOTTSÁGBÓL.

(VI-ik ülés)
Ezen gyűlésről lapunk tegnapi számában közöltük kivül még megemlítjük, hogy az előadó roszszalást fejezte ki, hogy a rabtartási költségek elszámolása az ügyészekre bízott, kívánja, hogy a felekek a végzetek lemondása megengedjék. A miniszter válaszában előadja, hogy ez könnyen visszaélésre adna okot. Használó értelemben beszélt Molnár György is.

A nyugdíjknál vitát idézett elő W a h m a n n azon felszólalása, hogy a nyugdíj nem a tényleges állapottól vétetik fel, hanem az esztendőleg. Ellene beszélt többek, p. Hegedűs S. Molnár György, ki azt hiszi, hogy a miniszter, ha szükséges, inkább segítsen, hogy egy Konstantinápolyban, mint Belgrádban a békés felleg, a bekeirányzat kerekedett felül.

VIDÉKI HIREK.

— **Nagy-Károlyban** a napokban oly gyermek született, kinek csak egy orlyuka és fél szája van, s miután anyja emelőt használni nem képes, táplálása a legnagyobb nehézséggel jár. A gyermek különben él és egészséges. — **Temesmegyében** a roncsolt torokból ismét pusztult, kiváló mérvben diaóog Nagy-Becskereken, hol híri szerint alig mulik el nap, hogy 4-5 e borzasztó betegségen elhalt gyermeket temetőbe ne vinnék. — **A kolozsvári** egyetemi tanárképzésében az 1874-ik évben rendes tag volt 20, állam-ösztöndíjas 10, rendkívüli tag 18, vendéghallgató 24, összesen 72. A tanári kar 1 igazgatóból és 15 tanárból áll. — **Székeshelyvartól** Dr. Neumann Armin a kereskedelmi csinos helyiségében a magyar kereskedelmi törvényböl folólvásokat tart. — **Trencsénben** él egy Jurko nevű kéményseprő, ki már 103 éves, s nyolcvanhat év óta sepr a kéményeket.

KELETI DOLGOK.

— Dölszláv forrásból azon hihetetlen színezetű híri érkezett, hogy a lázadók Trebinjét ismét hatalmukba kerítették volna. Allítólag megvárták míg az őrség a város alá érkező elemi szállítmány átvételére kivonult, s ekkor rohtatták meg, s kerítették hatalmukba a várost, a török csapatok pedig szépen künnrekeletek.

— Az egész híri oly mesés színezetű, hogy alkalmasint egy szemernyi igazság sincs benne, inkább valami dőlzláv érzelmű rajongó forró ohajtását, semmint megőrtönt dolgot közöl. — Szerbiában a helyzet nagyon változott. — Október 4-iki táviratok szerint a Gruics-Risztics kormány beadta lemondását, s ezt Milán fejedelem azonnal elfogadta. Maga ezen tény még nem lenne meglepő, minthogy a szerb politikai viszonyok fejlődése már hetek óta oly fordulatot vett, mely a cabinetválságot folyton valószínűvé tette. Annál meglepőbb az indok és módor, melyben a fontos actus végbement. A táviratok szerint Milán fejedelem személyesen olyan nyilatkozatot tón a zárt ajtók mögött tanácskozó skupstinában, melynek tartalma nem jutott ugyan nyilvánosságra, de amely a kormányt leköszönésre kényszerítette.

— Még kérdezhét ilyet?
— Igaz! Közöttünk oly mérvű bizalmosság lett vallomáson alkalmával, hogy megmondolatlanság volt tölem még pillanatra is fölténni azt önről, hogy életem történetének egyes részzeit meghallgattai idegenkednek.

— Söt kérem; ha megisztelt bizalmával, örömet halgatom.
— Ha történetem önt nem érdekelné, s nem volna szorosan személyéhez kötve, egy nem szólnék. De mivel a végzet a főszerepet életem történetében az ön számára rendelte, — mindent elbeszélék.

Sybille csudálkozva tekintett az ifjura, kinek komoly, mondatnának mogorva arcán erős haloványosság vonult keresztül.
Nem érthet Sybille, hogy minő szerepet játszhatik ő azon lény életében, kit habár régebben is ismert, érzelméről soha egyetlen szót sem szözlött. Aztán belekezdett Edmund elbeszélésébe.

— Gyermeke-koromat nem tölthetém azon boldogságban, s zavartalan, egyszerű kedélyességben, mint mások. De az érzelmeket korán kezdetem szerint, s tisztelni a szellem hatalmát. Már hat éves koromban szerelmes voltam!... Mosolyog? édes Sybille. És mégis úgy van. Különös, hogy a férfui szív néha-néha már ily korán fogékony az érzelmek iránt. Szomszédunkban egy leányka lakott. Hat esztendő szíve önt bálványozá. S mintha a „szerelem is-

A miniszter s több bizottsági tag ezek elneben kifejté, hogy a miniszterium naponkint fokozódó teendőit kisebb személyzettel alig lehet kezelni, hogy a számvéveség kezel az alapítványi ügyeket, hogy épen most a tanított nyugdíjazással egy új s nagy teendő hárrított a miniszterium vállaira.
Hosszabb vita után, s miután a bizottság meghallgatta a számvéveségi kezelésre nézve a számvéveségi igazgató által adott felvilágosításokat, a bizottság elfogadta a miniszter előirányzatát. A miniszter ez alkalomból kijelenté, hogy igyekezn fog a jövő költségvetésben a számvéveségi kezelés lehető egyszerűsítését javaslalva hozni.
A központi igazgatás dologi kiadásait a bizottság megszavazta.

FŐVÁROSI HIREK.

— **A városi színház** megnyit szombaton, öt havi szünet után a nemzeti színház tagjai ismét megkezdvén előadásait. — **A főváros** mellett ösi nagy hadgyakorlatoknak két honvéd, egy közös hadseregbeli katona és négy lödött áldozata. — **Az állami felsőbb** leánytanodában tervben van a classicus nyelvek behozatala, s egyszerűsind az intézetnek 6 osztályú leendő átváltoztatása. — **A Tabánban** egy cipészné férjét úgy sújtotta halantékon veszekedés közben egy sámfával, hogy az halva rogyott össze. — **Dalmady Győző** összes költeményeit „Tettye Nándor és Társa” adja ki két kötetben. Előfizetési ára 3-3 frt. A múlt december elején jelenik meg. — **Erdélyi Mariette** megvált a népszínháztól, s a nemzetiehez szerződötték, hol most már hat coloratur énekesnő van. Csak szép dolog az a pártfogás!

VIDÉKI HIREK.

— **Nagy-Károlyban** a napokban oly gyermek született, kinek csak egy orlyuka és fél szája van, s miután anyja emelőt használni nem képes, táplálása a legnagyobb nehézséggel jár. A gyermek különben él és egészséges. — **Temesmegyében** a roncsolt torokból ismét pusztult, kiváló mérvben diaóog Nagy-Becskereken, hol híri szerint alig mulik el nap, hogy 4-5 e borzasztó betegségen elhalt gyermeket temetőbe ne vinnék. — **A kolozsvári** egyetemi tanárképzésében az 1874-ik évben rendes tag volt 20, állam-ösztöndíjas 10, rendkívüli tag 18, vendéghallgató 24, összesen 72. A tanári kar 1 igazgatóból és 15 tanárból áll. — **Székeshelyvartól** Dr. Neumann Armin a kereskedelmi csinos helyiségében a magyar kereskedelmi törvényböl folólvásokat tart. — **Trencsénben** él egy Jurko nevű kéményseprő, ki már 103 éves, s nyolcvanhat év óta sepr a kéményeket.

KELETI DOLGOK.

— Dölszláv forrásból azon hihetetlen színezetű híri érkezett, hogy a lázadók Trebinjét ismét hatalmukba kerítették volna. Allítólag megvárták míg az őrség a város alá érkező elemi szállítmány átvételére kivonult, s ekkor rohtatták meg, s kerítették hatalmukba a várost, a török csapatok pedig szépen künnrekeletek.

— Az egész híri oly mesés színezetű, hogy alkalmasint egy szemernyi igazság sincs benne, inkább valami dőlzláv érzelmű rajongó forró ohajtását, semmint megőrtönt dolgot közöl. — Szerbiában a helyzet nagyon változott. — Október 4-iki táviratok szerint a Gruics-Risztics kormány beadta lemondását, s ezt Milán fejedelem azonnal elfogadta. Maga ezen tény még nem lenne meglepő, minthogy a szerb politikai viszonyok fejlődése már hetek óta oly fordulatot vett, mely a cabinetválságot folyton valószínűvé tette. Annál meglepőbb az indok és módor, melyben a fontos actus végbement. A táviratok szerint Milán fejedelem személyesen olyan nyilatkozatot tón a zárt ajtók mögött tanácskozó skupstinában, melynek tartalma nem jutott ugyan nyilvánosságra, de amely a kormányt leköszönésre kényszerítette.

— Még kérdezhét ilyet?
— Igaz! Közöttünk oly mérvű bizalmosság lett vallomáson alkalmával, hogy megmondolatlanság volt tölem még pillanatra is fölténni azt önről, hogy életem történetének egyes részzeit meghallgattai idegenkednek.

— Söt kérem; ha megisztelt bizalmával, örömet halgatom.
— Ha történetem önt nem érdekelné, s nem volna szorosan személyéhez kötve, egy nem szólnék. De mivel a végzet a főszerepet életem történetében az ön számára rendelte, — mindent elbeszélék.

Sybille csudálkozva tekintett az ifjura, kinek komoly, mondatnának mogorva arcán erős haloványosság vonult keresztül.
Nem érthet Sybille, hogy minő szerepet játszhatik ő azon lény életében, kit habár régebben is ismert, érzelméről soha egyetlen szót sem szözlött. Aztán belekezdett Edmund elbeszélésébe.

— Gyermeke-koromat nem tölthetém azon boldogságban, s zavartalan, egyszerű kedélyességben, mint mások. De az érzelmeket korán kezdetem szerint, s tisztelni a szellem hatalmát. Már hat éves koromban szerelmes voltam!... Mosolyog? édes Sybille. És mégis úgy van. Különös, hogy a férfui szív néha-néha már ily korán fogékony az érzelmek iránt. Szomszédunkban egy leányka lakott. Hat esztendő szíve önt bálványozá. S mintha a „szerelem is-

SZÉKFOGLALÓ BESZÉD.

melyet a magyarországi reformátusok debreczeni fótanodája nagy-teremben, az 1875-ik évi szeptember hó 15-ik napján elmondott

Kőrösi Sándor

köz- és váltó ügyvéd, s a debreczeni fótanoda jog- és államtudományi karánál jogtanár.

(Vége.)

A nemzeti önállás és alkotmányért vívott századokban közögi küzdelem felemésztek minden erejét, s a létérti küzdelem lehetetlen tette az ország belsőlegi rendezését. — Pedig Anglián kívül nem volt ország Európában melyben a vidélere alapított bünvádieljárás tökéletesebben kifejlethetett volna, mint hazánkban. — A nemesek ellen indított perekben hazánkban a tiszta nyomozó eljárás soha sem alkalmaztatott; nemesek ellen indított perekben az általános és különös vizsgálat után a bünper tisztügyész által benyújtott vádlévéllel szemek folytán idézéssel kezdetet, s a per tisztügyész nem felperes, vádlott mint alperes között írásbeli perbeszédleleken folyt le.

A nem nemesek ellen a gyakorlatban kifejtett eljárásban már nagyszóben a nyomozóelv alkalmaztatott, s az eljárás rendszerint vádlott elfogásával kezdődött.

Ha apánk egy rendszeres bünvádieljárás megalkotását elmulaszták, ha gyakorlati eljárásukban a nyomozó eljárás alkalmazták; ezt nekik megbocsáthatjuk, mert folytonosan a l-é térti küzdelemmel voltak elfoglalva, és mert a nyomozóeljárás akkor világrészünk nagyobb részében divatban volt, de nem bocsátánk meg utódnak ha mi ezt tennők, mert habár állami teljes függetlenségünk meg ki nem vihattak is; mindamellett bírnak annyi állami önállással, hogy belügyeinket rendezhették, és mert az előhaladott tudomány s a polgárisult államok törvényhozásának gazdag kincstára rendelkezésünkre állának, s így teljesen magunktól függ, hogy hazai törvényhozsák — mint alkotmányos szabad nép törvényhozsák — a tiszta vádlévre alapított bünvádieljárást mielőbb megalkossák.

Bevégyvén értekezésemet, első kötelesegekem ismervem a tisztánlati helyévtivallásu föltételeit egyházközelet, s a debreczeni ugyan e vallásu nagytiszteletű és tekintetes egyháznak megválasztatásom által nyilvánított nagybecsű bizalmát megköszönöm. — A bizalom becses kincs, melyet ha egyszer elvesztünk, nehezen találjuk meg másoldor, a bizalom drága virág, mely az emberi érzelmek termékeny földében, a kebelben terem; a bizalom értékes gyöny, mely az emberi szív fenekén honol. — Igyekvendem e becses kincset elnem vesztetni, e drága virágot a kebelben buján tenyészővé tenni, ez értékes gyönygöt a szivekben megőrizni.

Megköszönvén a megválasztatásomban egy hangulag nyilvánult bizalmat, elfogalom jogtanári székeket. — E szék elfoglalásával üdvözlöm e fótanoda kitünő tudós férfiakból álló tanárikarát, s kérem fogadjon be engem is kebelébe. — Hatán nem bírok is oly gazdag tudományos készlettel meg tisztársaim, de van akaratom arra, hogy tehetségemhez képest velük e fótanoda javára közreműködjem, s egy pár téglát vigyek én is a földi bölcsesség be nem végezt épületéhez. — Kérem a tisztelt tanárikar minden tagját, fogadjon el engem is tisztársául.

Üdvözlöm e fótanoda nemes ifjuságát, is, és kérem fogadjon engem is egyik barátja és vezetőjeül. — Jól tudom, hogy tanári feledatnom néhez, de annak megoldását megkönyvitendi az, ha engem bizalmukkal ajándékoznak meg. — Tudva van előttem, hogy e fótanoda ifjusága a hitrokon fótanodák ifjusága részéről mindig tiszteletben részesült, a fótanoda e jó hírrel, az egész országban iránta fenálló tisztelet továbbá is megtartani nemesek a tanárok de a tanuló ifjuság kötelessége is.

Ifju barátim! a ti romlatlan köbetekek egy gazdag hánya, melybe a haza, egyház, és nemzetiségünk drága kincsei rejtve; orizték jól e kincseket köbetekekben, a haza és egyház

— Ki az átlélen házban lakik, tudniillik én, — órákat tölt el az ablaknál, hogy meglathassa: rendezem az ablaknál játszódozott, elsőigete boldogságomat. S ha távozott önnét, én cseresznyemaggal, vagy kukoricával hajgáltam ablakát, s ő a zöreire többnyire oda sietett. Oly boldog voltam ilyenkor, hogy eszem sikerült, s még felettebb boldogabb, meg levén gyozódve róla, hogy kukoricáz politikámon sohasem kapott rajta. E platói szerelemnek egy költözés vetett véget. Elhagyta utcánkat imadottam, s vele elhagyott szerelmem is. Fönléltsem-e a többit?... egész fölcsöges volna. Jól tudhatja, hogy mily szenvedélyek foglalhatják el egy gyermek érzelm világát? Majd szomorubb napok következtek. Tizenkét éves koromban egy nagy betegség alkalmával, hallottam amint ágyamnál a halálról beszéltek. Azt hittek, hogy alszom, pedig csak színtelen, megkarva tudni, hogy ha alszom, mit mondanak fölém? Fájdalom! meg is tudtam. Sokat foglalkoztam ezután a halál gondolatával, melyet föltetem enlegettek, melyhez oly közel álltam. Majd fölgyögyultam betegségemből, de megfáslott az ifju szív, érdeketlen lett előtte minden, nem voltam semmi czölgjai, kihalt belőle minden életkedv, eleven-ség. S szölgjak-e lelkeimről?

(Folyt. köv.)

szemei rátko függesztve, s felvirulását töltetik...

Nemcsak rátko ifjú barátaink, de a magyar nemzet...

Fogadj kedvedbe századok óta fennálló fátanoda...

AZ ORSZÁGOS ERDÉSZETI KÖZGYŰLÉSROL.

Az 1875-ik év közelebbi napjaitan. Esztergom...

A kitűzött erdőgazdasági szakkérdések tárgyszorozatában...

Sarj erdő üzemben, 40 éves vágás forgással 4132 hold.

Ezen utóbbi vágásmód itt helyesen van alkalmazva...

Helyben átlag, egy öl fa ára 10 frt.

Egy évi hozam átlagban 1000 három láb hasabú ötlet...

A vágatás kezdetét veszi ápril hóban, a készlet...

Egy öl hámozott fának ára helyben 3 frt.

Zivuska József.

IRÁNYOZHATÓ LÉGHAJÓ.

Mintegy 14 évvel ezelőtt, a moszkvai koronázás...

Az ember természeténél fogva, hogy a természet...

nyes, félelemeti szobába (a „száz-ház“-nál, a Bemutczában)...

Maga a feltaláló Horthi ur, a kisdécska közepén...

— Molnár Györgyné ő nagysága az árva részére...

— Gyász istentisztelet tartott ma az aradi vértanúk...

— Kinevezések. A székelyhídi járásbíróhoz...

— Tudomásul. A fő dohánytörsde szombatán...

— Géssy Kálmán főiskolai tanár irodalom történeti...

— Meghívás. A nagymélt. magy. kir. miniszterium...

SZÍNHÁZI SZEMLE.

— Keddén, 1875. október 5-én adattott: „Tündér varázsfátyol“...

— Beküldetett szerkesztőségünkhez a Dolinai Gyula...

HELYI HIREK.

— A holnapi városi bizottsági közgyűlésre, melynek...

— Molnár Györgyné ő nagysága az árva részére...

— Gyász istentisztelet tartott ma az aradi vértanúk...

— Kinevezések. A székelyhídi járásbíróhoz...

— Tudomásul. A fő dohánytörsde szombatán...

— Géssy Kálmán főiskolai tanár irodalom történeti...

— Meghívás. A nagymélt. magy. kir. miniszterium...

10-én délután és 11-én. A fi-intézetben 10-én délelőtt...

— Beküldetett szerkesztőségünkhez a Dolinai Gyula...

— A honvéd emlék megörökítése körüli munkálatokra...

— Örömmel értesítünk, hogy egy műpártoló társulat...

— A szarvasmarha husárok fontosságát a helybeli...

— Kinevezések. A székelyhídi járásbíróhoz...

— Tudomásul. A fő dohánytörsde szombatán...

— Géssy Kálmán főiskolai tanár irodalom történeti...

— Meghívás. A nagymélt. magy. kir. miniszterium...

HIRDETÉSEK.

Árverési hirdetés.

A debreczeni kir. törvényszék, mint telek-könyvi hatóság...

Az árverési feltételek a következők: 1. Kiküldési ár...

Egyszersmind azon jelzőlogos hitelezők, kik nem...

Kelt Debreczenben, a kir. törvényszék, mint telek-könyvi...

Dienes Barna, jegyző.

Schönberger és Mezey DEBRECZENBEN NŐI PIPERE ÉS FEHÉRNEMŰ DUS VÁLASZTEKŰ raktára Debreczen czegléd utca városház alatt

Legjutányosabb áruforrás! T. KOVÁCS FERENCZ fűszer- és gyarmatáru üzlete

Ujonan nyitott. Eladó juhok. A debreczeni gazdasági intézet tanyájában...

helyben Előfizethető városi lap, a K. Lajos kódosait

EL „DEBRÉ

hetenként ös. dán, esőtör. politikai, társ. szabade

Előfizeth. hordással, v. Fe. Ne. Az el.

lunkba a de. küldendők. nak Debrec. ifj. Csáthy K. a Steiner-féle minden posta

Debré. A na. zött okvetel. kódése, mely. hogy nagyon. Tudja

miniszterium. nyomásként. Uchatius-ügy. borong a mo. kon. Mert a. milliónyi elő. a delegáció r. vazta, azzal. semmi lidere. nyomás átsza. dellen zse. tius találmár. dig a mai zs. oly hatalmas. s fut mig k. már nem ker. Csupa s. azért nem to. ü. miniszter. a deficit vir. és minden pá. kedélyességl. nyugvással. mely Ausztri. lamok soráb. ha még a 8. tevő ágyu-fer. mi lesz akko. gondolkozni. Herb st azo. fedezteté. a. dítandó. — figyelmet.

A helye. Lloyd- kint. milliónyi mag. délyi földtele. zel 5 millió b. kötvényből, 9. sági kötvény. 1860-ki sorsj. névértékű pap. értékekben. Ez. 1.302.025 frt. lyettesítési ár. ges évi 28,87. forintnyi tóka

A „Debrez. KÉ. KO

Az ártatl. nem engedte. terheltségek. — val. Az érdekt. letkezik. Talán. kedvezése foly. rendes körülmé. müve gondoltat. Megvizsgá. állapot, a busko. nélkül. A busko. tek. Levertség. tek, s pár pillá. csodásan váltak. baráti körre, n